Gebrauchsinformation: Information für Anwender

tetesept Husten Tropfen Bronchial-activ (1:1) Fluidextrakt

Wirkstoff: Spitzwegerichkrautfluidextrakt

Lesen Sie die gesamte Packungsbeilage sorgfältig durch, bevor Sie mit der Einnahme dieses Arzneimittels beginnen, denn sie enthält wichtige Informationen.

Nehmen Sie dieses Arzneimittel immer genau wie in dieser Packungsbeilage beschrieben bzw. genau nach Anweisung Ihres Arztes oder Apothekers ein.

- Heben Sie die Packungsbeilage auf. Vielleicht möchten Sie diese später nochmals lesen.
- Fragen Sie Ihren Apotheker, wenn Sie weitere Informationen oder einen Rat benötigen.
- Wenn Sie Nebenwirkungen bemerken, wenden Sie sich an Ihren Arzt oder Apotheker. Dies gilt auch für Nebenwirkungen, die nicht in dieser Packungsbeilage angegeben sind. Siehe Abschnitt 4.
- Wenn Sie sich nicht besser oder gar schlechter fühlen, wenden Sie sich an Ihren Arzt.

Was in dieser Packungsbeilage steht

- 1. Was sind tetesept Husten Tropfen Bronchial-activ und wofür werden sie angewendet?
- 2. Was müssen Sie vor der Einnahme von tetesept Husten Tropfen Bronchial-activ beachten?
- 3. Wie sind tetesept Husten Tropfen Bronchial-activ einzunehmen?
- 4. Welche Nebenwirkungen sind möglich?
- 5. Wie sind tetesept Husten Tropfen Bronchial-activ aufzubewahren?
- 6. Inhalt der Packung und weitere Informationen

1. Was sind tetesept Husten Tropfen Bronchial-activ und wofür werden sie angewendet?

tetesept Husten Tropfen Bronchial-activ sind ein pflanzliches Arzneimittel bei katarrhalischen Erkrankungen der Atemwege.

Sie werden angewendet bei Erkältungskrankheiten der Atemwege, entzündliche Veränderungen der Mund- und Rachenschleimhaut.

2. Was müssen sie vor der Einnahme von tetesept Husten Tropfen Bronchial-activ beachten?

tetesept Husten Tropfen Bronchial-activ dürfen nicht eingenommen werden

 wenn Sie allergisch gegen Spitzwegerich (auch Pollen) oder einen der in Abschnitt 6 genannten sonstigen Bestandteile von tetesept Husten Tropfen Bronchial-activ sind.

Warnhinweise und Vorsichtsmaßnahmen

Bitte sprechen Sie mit Ihrem Arzt oder Apotheker, bevor Sie tetesept Husten Tropfen Bronchialactiv einnehmen.

Bei länger dauernden Beschwerden, bei Atemnot, bei Fieber, das länger als 3 Tage bestehen bleibt oder über 39°C ansteigt, bei eitrigem oder blutigem Auswurf sollte ein Arzt aufgesucht werden.

Kinder

Das Arzneimittel ist nicht für Kinder unter 1 Jahr bestimmt.

Einnahme von tetesept Husten Tropfen Bronchial-activ zusammen mit anderen Arzneimitteln

Zu möglichen Wechselwirkungen liegen keine Untersuchungen vor.

Informieren Sie Ihren Arzt oder Apotheker, wenn Sie andere Arzneimittel einnehmen/anwenden, kürzlich andere Arzneimittel eingenommen/angewendet haben oder beabsichtigen andere Arzneimittel einzunehmen/anzuwenden.

Schwangerschaft und Stillzeit

tetesept Husten Tropfen Bronchial-activ sollen wegen nicht ausreichender Untersuchungen nicht in Schwangerschaft und Stillzeit eingenommen werden.

Verkehrstüchtigkeit und Fähigkeit zum Bedienen von Maschinen

Es sind keine besonderen Vorsichtsmaßnahmen erforderlich.

tetesept Husten Tropfen Bronchial-activ enthält 25 Vol-% Alkohol.

3. Wie sind tetesept Husten Tropfen Bronchial-activ einzunehmen?

Nehmen Sie dieses Arzneimittel immer genau wie in dieser Packungsbeilage beschrieben bzw. genau nach der mit Ihrem Arzt oder Apotheker getroffenen Absprache ein. Fragen Sie bei Ihrem Arzt oder Apotheker nach, wenn Sie sich nicht sicher sind.

Die empfohlene Dosis beträgt:

Alter	Einzeldosis	Tagesgesamtdosis
Kleinkinder von 1 bis 5	10 Tropfen	30 Tropfen
Jahren	3 mal täglich	
Kinder von 6 bis 12 Jahren	20 Tropfen	60 Tropfen
	3 mal täglich	
Kinder ab 12 Jahre und	30 Tropfen	90 Tropfen
Erwachsene	3 mal täglich	

Art der Anwendung:

Die Tropfen werden bei Bedarf mit wenig Flüssigkeit verdünnt eingenommen.

Flasche zum Tropfen schräg nach unten (ca. 45°) halten. Wenn der Tropfvorgang nicht sofort beginnt, bitte leicht auf den Flaschenboden klopfen.

Dauer der Anwendung:

tetesept Husten Tropfen Bronchial-activ können bis zum Abklingen der Beschwerden genommen werden. Bitte beachten Sie jedoch die Angaben unter Abschnitt 2 "Warnhinweise und Vorsichtsmaßnahmen".

Bitte sprechen Sie mit Ihrem Arzt oder Apotheker, wenn Sie den Eindruck haben, dass die Wirkung von tetesept Husten Tropfen Bronchial-activ zu stark oder zu schwach ist.

Wenn Sie eine größere Menge von tetesept Husten Tropfen Bronchial-activ eingenommen haben, als Sie sollten

Vergiftungen mit Zubereitungen aus Spitzwegerich sind bisher nicht bekannt geworden.

Wenn Sie die Einnahme von tetesept Husten Tropfen Bronchial-activ vergessen haben

Nehmen Sie nicht die doppelte Menge ein, wenn Sie die vorherige Einnahme vergessen haben.

Wenn Sie die Einnahme von tetesept Husten Tropfen Bronchial-activ abbrechen

Eine Unterbrechung oder die vorzeitige Beendigung der Einnahme von tetesept Husten Tropfen Bronchial-activ ist in der Regel unbedenklich. Im Zweifelsfall befragen Sie hierzu bitte Ihren Arzt oder Apotheker.

Wenn Sie weitere Fragen zur Anwendung dieses Arzneimittels haben, wenden Sie sich an Ihren Arzt oder Apotheker.

4. Welche Nebenwirkungen sind möglich?

Wie alle Arzneimittel kann auch dieses Arzneimittel Nebenwirkungen haben, die aber nicht bei jedem auftreten müssen.

Bisher sind keine Nebenwirkungen bekannt.

Meldung von Nebenwirkungen

Wenn Sie Nebenwirkungen bemerken, wenden Sie sich an Ihren Arzt oder Apotheker. Dies gilt auch für Nebenwirkungen, die nicht in dieser Packungsbeilage angegeben sind. Sie können Nebenwirkungen auch direkt über das

Bundesinstitut für Arzneimittel und Medizinprodukte Abt. Pharmakovigilanz Kurt-Georg-Kiesinger Allee 3 D-53175 Bonn

Website: http://www.bfarm.de

anzeigen. Indem Sie Nebenwirkungen melden, können Sie dazu beitragen, dass mehr Informationen über die Sicherheit dieses Arzneimittels zur Verfügung gestellt werden.

5. Wie sind tetesept Husten Tropfen Bronchial-activ aufzubewahren?

Bewahren Sie dieses Arzneimittel für Kinder unzugänglich auf.

Sie dürfen dieses Arzneimittel nach dem auf dem Etikett/Umkarton nach "Verwendbar bis" angegebenen Verfalldatum nicht mehr verwenden.

Für dieses Arzneimittel sind keine besonderen Lagerungsbedingungen erforderlich.

Haltbarkeit nach Anbruch: 6 Monate

Aus Pflanzen gewonnene Präparate neigen bei längerer Aufbewahrung, insbesondere bei Temperaturschwankungen, zu Trübungen bzw. Ausflockungen, die jedoch ohne Einfluss auf die Qualität sind.

6. Inhalt der Packung und weitere Informationen

Was tetesept Husten Tropfen Bronchial-activ enthalten:

Der Wirkstoff ist:

20 ml tetesept Husten Tropfen Bronchial-activ enthalten

Fluidextrakt aus Spitzwegerichkraut (1 : 1) 20 ml

Auszugsmittel: Ethanol 25% (V/V)

Enthält 25 Vol.-% Alkohol

Sonstige Bestandteile: keine

Wie tetesept Husten Tropfen Bronchial-activ aussehen und Inhalt der Packung:

Fluidextrakt

Flaschen mit 20 und 40 ml

Pharmazeutischer Unternehmer

tetesept Pharma GmbH Marschnerstr. 10 60318 Frankfurt Telefon: 069/1503-1

Telefax: 069/1503-1

Hersteller

Merz Pharma GmbH & Co. KGaA Eckenheimer Landstraße 100 60318 Frankfurt

Telefon: 069/1503-1 Telefax: 069/1503-200

Diese Gebrauchsinformation wurde zuletzt überarbeitet im April 2015.